
Rapotice
Kraj: Vysočina Okres: Třebíč

Správní obvod: Náměšť nad Oslavou GPS souřadnice: 49.192213N, 16.253270E

Nadmořská výška: 495 m n. m. První pís. zmínka: 1101 (923 let) Katastrální výměra: 413 ha

Počet obyvatel: 536 PSČ: 675 37

Adresa URL: www.rapotice.cz

Historie obce Rapotice
Vznik Rapotic, v dřívějších textech uváděny jako Rapoticz, Rapotitz, je spojován s rodem Přemyslovců,
kdy podle pověsti markrabě moravský - kníže Konrád projížděl se svou družinou a jednomu ze svých
nejvěrnějších věnoval pozemek, který objel dle pověsti za jednu hodinu na bílém koni.
Rapotice patřily počátkem 12. století k Benediktinskému klášteru v Třebíči a následně ve století
třináctém ke klášteru Templářů z Jamolic. V 2. polovině 15. století byly Rapotice připojeny věnem
krále Jiřího z Poděbrad dceři Barboře a Jindřichovi z Lipé k městu Ivančice a následně
přičleněny k městu Krumlov téměř do konce 19. století.
Na křižovatce starých cest stávala snad tvrz, kde dávní cestující nacházeli ochranu i občerstvení.
Kousek pod ní, v příhodné poloze u malého potůčku, na dnešní návsi, byly stavěny první domy a tak
vznikala osada Rapotice. Ta se stala roku 1101 majetkem kláštera v Třebíči. Právě tam odváděli
obyvatelé část výtěžku ze své práce.
Asi se to zdálo třebíčským mnichům do Rapotic daleko a tak je někdy po roce 1225 společně se Sudicemi,
Ketkovicemi i Čučicemi opat Lukáš postoupil Templářům. Ti si vystavěli mohutný hrad vysoko nad řekou
Jihlavou v blízkosti Jamolic a vládli odtud širokému okolí. Také je možné, že se templáři ujali Rapotic
až po roce 1304, kdy byly Rapotice i nedaleký Zašov zpustošeny zdivočelými Kumány. Zašov už z popela
nepovstal, zatímco do Rapotic se postupně život vracel. Sotva se vzpamatovaly, už se zase staly zajímavým
zbožím, pro které si vjeli do vlasů roku 1477 čučický farář Stanislav a popovský farář Bohuslav.
Jádrem sporu byly desátky a všechno se muselo řešit až u brněnského soudu.
Po tragickém konci Templářů připadl Templštejn se svým majetkem zřejmě králi Janu
Lucemburskému, později pánům z Lipé, kteří tak získali Ivančice i přilehlé osady, tedy i Rapotice. Od
roku 1496 byly Ivančice společně s těmito osadami postoupeny smlouvou k Moravskému Krumlovu. Odtud jim
nejdříve vládli páni z Lipé, po Bílé hoře více než tři sta let Lichtenštejnové a nakonec Kinští.
Zrušení roboty 1848 předznamenal vznik nové politické a soudní správy. V roce 1850 byl vytvořen
soudní a berní okres Náměšť nad Oslavou, jehož obvod tvořilo i pět obcí z panství Moravského
Krumlova, včetně obce Rapotice. Toto rozdělení přetrvalo až do 20. století.
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